# 民警资助5年的女孩参加高考 把孩子送进考场后他湿了眼眶

本报联合阿里公益天天正能量奖励民警壹万元,向助学民警张喜录致敬

66-

近日,一段"民警送常年资助学生高考哽咽"的视频在网上引发广泛关注。视频中,民警将资助的学生送进考场,望着孩子走进考场的背影,他真情流露,一度哽咽,直呼"这孩子太不容易了"。民警的泪水体现出他铁汉柔情的另一面,也展现出他对孩子一路成长的关心和关爱。

#### 他看着女孩的背影 感叹其承担了太多东西

6月7日一大早,通化边境管理支队阳 岔边境派出所民警张喜录就带着煮好的粽子,来到了阳岔村四组一户乡亲家,接长期 资助的学生小珈贺参加高考。他提前安排 好工作,主动承担起了送考的任务,用警车 护送考生前往考场。

"孩子家住农村,距离集安市考点二三十公里。孩子父亲因病去世,爷爷奶奶岁数也大了,没人专门照顾她。高考很重要,我就想在这个期间承担一下父亲的角色,给小珈贺加油鼓劲,让她认为自己和别的孩子一样,不差啥!"张喜录说。

"阿姨,我来接孩子去考试。"看到孩子奶奶,张喜录连忙上前打招呼。"尽量少喝水,因为容易上厕所!""中午我去接你,咱们一起吃饭。""我把公寓房收拾出来,给你休息。"一路上,张喜录就像父亲一样嘱咐着高考的细节,让孩子感受到温暖,也给她减轻压力。

"来,击个掌,加油!"望着小珈贺走进考场的背影,张喜录转过身来一度哽咽,随后他轻轻擦了擦眼角的泪水。"当时没能控制住情绪,孩子一路走来真是太不容易了,面对家庭的困境她没有自暴自弃,而且非常上进,自尊心特别强。她身上承担了太多东西,但她一直顶着压力,坚持到现在!"张喜录说。

#### 女孩叫他"张叔叔" 一些事都找他商量

张喜录陪考的3天,和其他家长一样事无巨细,出行方面要确保安全,饮食方面也是荤素搭配,做到营养健康、干净卫生。同时,他一直鼓励着小珈贺,给她减压。"聊天时我尽量给她减压,让她放平心态,告诉她高考只是一个开始,人生才是一幅完整的



进考场前击掌为她加油鼓劲 本组图片 受访者供图

画。"张喜录说。

张喜录2019年来到阳岔边境派出所工作,一次走访中他得知小珈贺这个困难家庭。孩子的父亲5年前因病离世,母亲出走杳无音信,只能靠爷爷奶奶打零工抚养长大。得知消息后,张喜录不仅每个月资助小珈贺300元作为助学金,还定期送去生活物资、学习用品和营养品等,并时常开导孩子,助其树立远大理想。

"我一般是月初给孩子送助学金,还会带去一些生活物资,包括洗头膏、吃的、夏凉被等。有时我也会让爱人帮忙,带点女孩的生活用品,尽量让她和别的孩子一样成长。" 张喜寻说

除了物质上的资助,张喜录还经常抽空和小珈贺聊天,帮助她打开心扉。"之前她有些自卑,不太愿意交流,我就跟她说你啥也不缺,爷爷奶奶都在,而且还有叔叔我呢。" 张喜录说。

渐渐地,小勋贺变得开朗和自信了,她和张喜录的关系也越来越密切,她叫张喜录为"张叔叔",有些事不和爷爷奶奶说,也要和"张叔叔"商量。"之前有一次她和我说,想拥有一把自己的吉他,我说行,这件事我来办。我鼓励她在不影响学习的情况下,去发现自己的特长,培养兴趣爱好!"张喜录说。

#### 如果孩子有需要 上大学他会继续进行资助

小珈贺高考前在集安一中就读,成绩一直名列前茅,张喜录相信孩子此次能取得理想的成绩。"对于填报志愿,她也和我交流

转过身他湿了眼眶

过,说对电力、新能源挺感兴趣的,对警察院校也感兴趣,但是害怕自己体能上达不到要求。我跟她说,填报志愿要结合实际慎重考虑。"张喜录笑着说。

张喜录衷心希望小珈贺能走进自己心仪的大学,以后能越来越好,走出自己精彩的人生,也努力去回报辛勤的爷爷奶奶。"孩子上大学后,如果有需要,我还会根据自己的能力,继续进行资助!"张喜录说。

除了小珈贺,张喜录还在资助另一名特殊家庭的孩子,这个孩子正在上小学,张喜录也是每月送去300元助学金,定期送些物资。"我就是尽自己最大的能力去帮助他们,希望他们都能好好学习,都能考上自己理想的大学,用知识去改变命运。"张喜录说。

#### 网友纷纷为他留言点赞

张喜录多年助学的善举,以及"铁汉柔情"的一面,被广大网友们纷纷称赞,评论区充满了温暖的正能量! 网友"苏夏"表示:"孩子不容易,您也不容易。您是他生命里的一道光!"网友"颖"表示:"人民好警察,祝孩子金榜题名!"也有匿名网友表示,"也许在孩子心里,你已经是父亲了。谢谢您!"

对于大家的赞扬,张喜录表示,评价确 实有些过高了,他就是尽了自己的微薄之 力,他真心祝福孩子能积极阳光向善,以后 会越来越好!

### 本报联合阿里公益天天正能量进行奖励 向助学民警张喜录致敬

6月12日,阿里公益天天正能量项目组决定联合《城市晚报》,用一份正能量特别奖及万元公益金,向助学民警张喜录致敬,也为善行助力。阿里巴巴公益工作人员说——

送考一幕,让我们看见一段长达5年的 低调善行,让我们动容的,是制服之下真情流 露的铁汉柔情,更是职责之外,他默默为之改 变孩子命运的大爱与坚持。

做一件好事不难,难的是经年累月的坚持。五年支持,五年陪伴,他是为孩子遮风挡雨的好心人,更是点亮孩子眼中光芒的引路人,带领她看见人生的无限可能。

"善意改变人生"。愿每个困境中的孩子,都能遇到'张喜录',更愿每个人心有余力,都能成为别人的'张喜录'。"



对于自己获奖,张喜录说:"感谢大家对我的认可和关注,对于这笔奖金,我肯定会继续用于资助孩子,包括孩子上大学的学费和生活费等,将这种爱心和正能量继续传递下去。" 城市晚报全媒体记者 吕闯 实习生 张祎迪 徐海寒

## 山水长白与"粽"不同

—全省各地广泛开展"我们的节日•端午"主题文明实践活动回眸

多彩民俗共迎浓情端午,传统节日焕发时代气象。6月10日,在长白县千年崖城风景区,吉林省"我们的节日·端午"主题文明实践活动火热进行,精彩的表演和妙趣横生的互动游戏,吸引众多市民游客驻足参与,活动现场人头攒动、热闹非凡。

此次活动由省文明办、白山市文明办主办,长白县委宣传部、县新时代文明实践中心、县文化广播电视和旅游局承办,旨在通过端午节活动进一步弘扬中国传统节日文化,满足市民游客体验传统习俗和享受健康娱乐生活的需求,同时,拉开2024年长白县民俗文化旅游季帷幕。

"开城门!"9时整,鼓声阵阵,千年崖城城门大开,拥抱八方来客,大家跟随工作人员扮演的"将军"一同巡城游览。玻璃廊桥上,十二"花神"翩翩起舞,舞姿曼妙,环佩叮当;在古市集舞台上,盛世霓裳歌舞表演融合了唐代宫廷乐舞和朝鲜族歌舞,独具风情。

在古市集广场中央,端午节"粽"头戏——包粽子活动吸引众多游客踊跃参与。 大家巧手翻飞,捋粽叶、填糯米、系粽绳,体 验传统习俗。"今天和家人一起来千年崖城 过端午节,参加了一系列活动,让孩子对中 国传统文化有了更加深刻的理解,玩得很开 心,很有意义。"市民纪庆洋说。

傍晚时分,篝火点燃。游客在京祜塔下放花灯、送祝福,欣赏国潮表演,在美丽的星空下围绕着升腾的篝火踏歌起舞,用舞姿传递热情,用笑容展现喜悦。

为了让外地游客感受吉林旅游的多样 风情,我省深入挖掘唐渤海文化时代价值, 通过沉浸式互动情景剧展演,加深游客对唐 渤海时期文化和生活的了解。来自山东的 游客王女士表示:"这个端午节很不一样,我 第一次穿上了朝鲜族传统服饰,体验当地风 土人情和特色美食,感觉很新奇,也很有仪 式感。希望下次有机会带家人一起来玩,一 同感受独特的民族风情。"

据了解,长白县还同期开展了朝鲜族传统体育项目比赛及展演,举办秋千、跳板、拔草龙、顶水跑、尤茨等朝鲜族传统体育项目比赛,并进行展演,邀请市民游客共同参加,进一步展示浓郁的长白县朝鲜族民俗文化。

在端午节来临之际,省文明办组织全省新时代文明实践中心(所、站)广泛开展"我们的节日·端午"群众性主题活动,以丰富多彩的民俗活动、文明实践及志愿服务活动,传承弘扬优秀传统文化,树立简约过节、健康过节、文明过节新风尚,积极营造文明和谐、健康向上的节日氛围。

6月5日,在榆树市新时代文明实践中心,一曲悠扬的《踏青》伴随着榆树市音乐舞蹈家协会舞蹈团文艺志愿者的优美舞姿,拉开了吉林省2024年度"我们的节日·端午节"群众性主题活动的帷幕。文化宣讲、文艺表演、包粽子体验、书画家现场书写作画、道德超市奖品兑换……丰富多彩的文明实践活动吸引群众热情参与。

白城市洮北区新时代文明实践中心联合白城十月志愿服务队——白城蚂蚁力量儿童义工团,走进洮北区颐年养老院,与老人围坐一起包粽子,还亲手制作艾草养生锤,其乐融融。

辽源市龙山区新时代文明实践中心联 合站前街道新时代文明实践所组织了一系

列丰富多彩的民俗体验活动。在龙山区文 化馆,民俗文化学者深入讲解端午节的起源 演变、风俗习惯及技艺传承、制作方式等,增 强节日文化活动的吸引力和活力。

为进一步弘扬中华优秀传统文化,在全社会营造文明健康新风尚,梅河口市文明办、梅河口市新时代文明实践中心提前发布文明过端午倡议书,开展端午节宣讲活动,倡导城乡群众文明过节。在节日期间举办"弘扬国学,孝亦有道"文明实践大讲堂,讲解国学经典和中华传统礼仪,引导青少年传古训、立德行,汲取经典精髓,树立正确的价值观念、养成良好的生活习惯。

省委宣传部文明实践处处长钟世久表示:"端午节前后,吉林省60个新时代文明实践中心、1000多个所、10000多个站均同步举办了'我们的节日·端午'主题文明实践活动。下半年,还将有七夕、中秋、重阳等一系列中华优秀传统节庆活动相继开展,希望更多群众能够参与进来,深切感受中国厚重的优秀传统文化,增强文化自信。"

吉林日报记者 于悦